

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 131 (12671)

Вторник, 9 июля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

Каждый день на заводы и стройки, на поля и фермы приходят тысячи молодых первоуральцев: выпускники профтехучилищ, недавние воины Советской Армии, вчерашние школьники. По-разному встречаются их в трудовых коллективах. С какой теплотой и благодарностью рассказывал о молодом пополнении мастер стана «220» цеха № 1 Новотрубного завода Гимм Витальевич Веренцов! В его бригаде новички всегда протягивают надежную руку помощи, заинтересованно подходят к его профессиональному становлению, заботятся о нравственном мужании человека.

В старейшем на предприятии трубопрокатном цехе молодые всегда ко двору и подают большие надежды. Секрет тут прост: воспитание новичков доверяют честным, требовательным и доброжелательным рабочим, обладающим жизненным опытом, высоким мастерством, отзывчивым характером. Среди наставников — кавалеры государственных наград, заслуженные металлурги, коммунисты.

На Новотрубном заводе семьсот наставников. Токари Василий Петрович Локутинов и Николай Николаевич Рыбаков, лаборант Ираида Андреевна Соколова и старший мастер Вячеслав Филиппович Маевский из года в год готовят достойную смену ветеранам. В цехе № 14 школой профессионального и идейного роста молодых рабочих стала бригада слесарей, руководит которой заслуженный наставник молодежи РСФСР Михаил Иванович Перевалов.

Несомненно, большую роль играют личные качества бригадира, но куда важнее, что непростые обязанности воспитателя взял на себя весь крепкий трудовой коллектив. По доброй воле из бригады М. И. Перевалова никто не уходит, а после службы в армии парни непременно возвращаются назад.

По всем правилам приняты в цехе № 18 выпускники профтехучилища слесаря Олега Аберюхтина, закрепили за ним опытного наставника. Но не прошло и года, как парень покинул так и не ставший родным коллектив. Здесь его старательно учили только делу, не стараясь разоблачить в причинах плохого настроения начинающего рабочего. Свое пребывание в цехе Олег закончил бескомпромиссно.

«прожектористы» завода задержали его в рабочее время в винном отделе магазина. Парня с миром отпустили, но разобраться, кто же послал молодого рабочего за тремя бутылками водки, не сочли нужным.

К счастью, теперь О. Аберюхтин нашел надежную опору. В цехе № 6, где он осваивает специальность вальцовщика, его наставником стал бригадир, передовик производства и отличный семьянин Владимир Васильевич Гаврильчук.

Вчерашнему школьнику, выпускнику ПТУ нужно время, чтобы крепко встать на ноги. Насколько растянется период ученичества на производстве, зависит и от наставника. Швеи-мотористки Ирина Шуткина и Ирина Коженикова за два года стали и опытными мастерицами, и серьезными, вникающими в производственные проблемы работницами. Своим профессиональным ростом и основательной привязанностью к коллективу швейной фабрики они обязаны бригадиру Валентине Николаевне Орловой и наставнице Качиде Толстой.

А Любовь Путилова, которая заканчивает ГПУ-69, еще не раз вспомнит добрым словом наставницу Валентину Александровну Репину. Не сразу удалось умудренной житейским опытом женщине найти путь к сердцу девушки. Но доброта и сердечность, терпеливость и заинтересованность в судьбе начинающей работницы сделали свое дело. Не раз встречалась В. А. Репина с родителями подопечной, относилась к ученице с большим тактом.

Василий Иванович Цыбин, долгие годы работающий с подростками в учебном цехе Новотрубного завода и возглавляющий на предприятии совет наставников, считает, что воспитание молодой смены нельзя доверять недоброжелательному, равнодушному, невыдержанному человеку, каким бы прекрасным специалистом он ни был. В нынешнем году совет рекомендовал администрации и общественным организациям цехов подойти к подбору наставников с большей ответственностью, направив для работы с молодым пополнением новотрубников лучших представителей рабочего класса. Правильное, своевременное требование. Так должно быть на всех предприятиях.

## СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

В малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода в минувшую пятницу состоялась очередная семинар секретарей первичных парторганизаций. Тема его — меры по преодолению пьянства и алкоголизма. Выступили секретарь горкома партии Н. А. Жидин, председатель городского народного суда И. Г. Воробьев. Поставлены конкретные задачи по укреплению трудовой дисциплины, борьбе с пьянством.

Н. ЕЗЕРСКИЙ, заместитель заведующего орготделом горкома партии.

## К 50-летию СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

### РЕКОРДЫ НОВОТРУБНИКОВ

До конца августа на Новотрубном заводе продлится ударная вахта в честь 50-летия стахановского движения. Каждый этап ее связан с трудовыми рекордами, наивысшей производительностью, которой добиваются прокатчики, волочильщики, трубосварщики. Побе-

дителей вахты чествуют в трудовых коллективах, на торжественных собраниях их поздравляют представители дирекции, партийного, профсоюзного, комсомольского комитетов. Каждому члену бригады, установившей трудовой рекорд, вручается премия. Гордятся новотрубники своими ста-

хановцами. А работают они в бригадах Р. В. Веренцова, А. А. Позмогова, Т. П. Дорофеева, С. В. Барышева и других. Всего за время трудовой вахты установлено четырнадцать рекордов.

А. КОНОВАЛОВ, начальник бюро по организации соревнований.

### НОРМА — ПОЛТОРЫ НОРМЫ

На динасовом заводе подведены итоги очередной декады социалистического соревнования, посвященного 50-летию стахановского движения.

Среди победителей бригада В. В. Суркова из

помольного отделения второго цеха. За декаду она произвела 281,9 тонны порошков. Это трудовой рекорд. Лидерами названы садчик цеха № 1 В. М. Ишпахтин, прессовщик коксового участка второго цеха

Г. А. Астафеева и П. В.

Сорокодумов. Ежедневно они перевыполняют задание на 40—65 процентов.

Победителям вручены переходящие вымпелы, премии.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК

### Идет прокрутка

Сегодня на насосной станции третьего подъема, шестом электродстанции 110/6 киловольт. С подачей сюда напряжения по постоянной схеме в машинном зале главного корпуса Красным глазом светятся

ка двигателей и насосов. За работой первых следит опытный электрик цеха № 34 Новотрубного завода Михаил Андреевич Яковин. За вторыми — бригадир монтажников Александр Михайлович Семериков из управления треста Востокметаллургмонтаж.

## ЛОЗУНГ ДНЯ: ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Срок сдачи водовода в первом полугодии не выдержан. Но строители, монтажники, эксплуатационники полны решимости преодолеть возникшие трудности и пропустить в июле по линейной части воду от насосной станции третьего подъема. Лозунг дня — «Темпы и качество». Идти к намеченной цели помогает широко развернувшееся соревнование. За третью декаду июня победителями названы трубоукладчики спецуправления А. Г. Кузьменко, слесари-сантехники А. А. Смолкина и комплексная бригада Б. В. Сладковского из второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой.

Право называться лучшими по профессии на стройке водовода завоевали машинист бульдозера управления механизации

А. Г. Григорьев, слесарь спецуправления В. И. Паянок, плотник Н. И. Зешков и штукатур СУ-2 Н. В. Карпухина, ее коллега из СУ-3 В. Л. Калина, стропальщик этого же управления Г. В. Рябов, электросварщик управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж Н. Нуриманов.

Завершились в июне строительные работы на объектах для эксплуатационников на станции водоподготовки.

Штаб стройки призвал лучшими по профессии работников четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой бетонщицу Е. Н. Тестоедову, штукатурку А. С. Дмитриеву и плотника В. И. Кудрявцева. Победители награждены вымпелами.

В. МАХНЕВ, рабкор.

## НЕ ПУСТУЕТ АГИТПЛОЩАДКА

Она привлекает внимание проходящих мимо горожан. В районе дома № 19 по улице Чкалова агитплощадка просто великолепа. Таково мнение всех жителей. В ее оборудовании принимали участие многие строительные управления. Сказочный домик, к примеру, изготовил завод ЖБИИК. Обновлением эстрады, оформлением игровых сооружений для ребят занимались коллективы управлений механизации, трестов Уралстальконструкция, Уралэлектромонтаж, СУ-2 и другие. Партийный комитет треста Уралтяжтрубстрой систематически контролировал, как оформляется агитплощадка СВК № 18 к летнему сезону.

На днях, уже в третий раз с начала теплых летних дней собрались у эстрады первоуральцы, проживающие в ближних домах. Желавших послушать лекцию заведующей аптекой медсанчасти Новотрубного завода Р. Г. Лихачевой о лекарственных травах, получить консультацию было много. Затем хор ветеранов труда Дворца культуры «Строитель» выступил с концертом, а для ребят были организованы интересные игры.

Т. БРАТЦЕВА,

заведующая кабинетом политпросвещения парткома треста Уралтяжтрубстрой.



Коллектив плиточниц Т. А. Ильбаевой работает по бригадному подряду. В четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой это одна из лучших бригад. Работницы дисциплинированы, постоянно перевыполняют нормы. С. И. Никулина на хорошем счету, любят ее в коллективе за готовность помочь, мастерство.

На снимке: С. И. Никулина.

Фото Г. Синицына.

## ЗАГОТОВКЕ НОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ПОКА СВЕТИЛО СОЛНЦЕ

Субботний день выдался нежаркий, ясный, благоприятный для сельских работ. В совхозе «Битимский» шестого июля на зеленую жатву вышло большинство рабочих. Трудились, пока светило солнце. В этот день было заготовлено 35 тонн сена, 75 тонн сенажа. Безотказно работал агрегат искусственной сушки травы, который за смену выдал четыре тонны витаминно-травяной муки.

Седьмого июля совхозные рабочие заготовили 41 тонну сена, 48 тонн сенажа. К сожалению, АИСТ в воскресенье не работал. Не дождались на зеленую жатву посланцев городских предприятий. И на прополке овощей и корнеплодов были только хромиковцы. На овощах — пятеро, на турнепсе — тринадцать человек. Соответственно и сделали очень мало: пропололи 0,4 гектара овощей и 0,32 гектара турнепса. Не приступали к работе по уходу за посевами, представители всех билимбаевских предприятий, Крыловского известкового завода, узла связи, лыжной фабрики, Билимбаевского поссовета, Первоуральской швейбыта.

Т. ЯКИМОВА, диспетчер совхоза «Битимский».

## СОРНЯК — ВРАГ УРОЖАЯ

В совхозе «Первоуральский» пропололи около восьмидесяти процентов посевов турнепса. Справились со своими заданиями рабочие рудоуправления, завода по ремонту горного оборудования, Разнобыта, Госстраха. Зато на прополке других овощей дела движутся крайне медленно. В ближайшие дни необходимо выйти на прополку свеклы новотрубникам, представителям рудоуправления, ПОЭЗРТО. Прочие овощи зарастают сорняками, а динасовцы и коллектив завода сантехизделий никак не соберутся на поля. На прополке капусты ждем помощи строителей, работников горбывуправления. Затягивать прополку нельзя, потому что может снизиться урожай, а трудоемкость ухода за посевами возрастет.

В. ТЕТЕРИН, руководитель рабкоровского поста.

## ШЕФЫ ПРИЕХАЛИ

Давняя дружба объединяет рабочих Новоуткинского завода «Искра» с подшефным совхозом «Уткинский». В хозяйстве работают токарь, сварщик, механизаторы — посланцы завода. Со 2 июня в Нижнее Село уехала бригада из двадцати пяти человек. Она работает на сенокосных угодьях совхоза.

В. БАЖИН, начальник отдела кадров завода «Искра».

# БАЛЛАСТ СТАРЫХ ПРОБЛЕМ

СНИЖАЕТ ТЕМПЫ РЕКОНСТРУКЦИИ В ЦЕХЕ № 5 ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХРОМПИК»

Ситуация, в которой оказалось производственное объединение «Хромпик», сродни хронической болезни: коллектив работает неровно, не справляется с социалистическими обязательствами. Как неизбежность, руководители предприятия констатируют: «По основным показателям на рубежи пятилетки не выйдем».

Что же так подкосило передовое в недавнем прошлом предприятие? Коротко ответ директора В. М. Семирага можно изложить так: «Устарело оборудование пятого цеха — ведущего в технологической цепи. Закончим его реконструкцию, и дела поправятся». Действительно, реконструкция цеха подходит к концу, остались лишь мелкие работы. Казалось бы, и разговор начинать ни к чему, надо поставить точку и ждать высоких результатов. Но проблемы, которые обнажила реконструкция, настолько глубоки, что ставить точку ни в коем случае нельзя, хотя бы ради того, что в двенадцатой пятилетке техническое перевооружение предприятия пойдет еще в более широком масштабе.

## Круг замкнулся

Реконструкция проходит в условиях действующего производства. Это действующее производство надо подготовить основательно, чтобы в сложных условиях оно было безотказным. Главный инженер А. Н. Шмидт и бывший в то время начальником цеха В. Э. Горяинов пренебрегли истиной, увлеклись надеждами на быстрые темпы реконструкции. Оборудование, на котором производился хромовый ангидрид, не знало даже планово-предупредительных ремонтов. И старое оборудование наказало руководителей за невниманье к себе: начали расшатываться подшипники, обламываться валы, выходить из строя мешалки. Целая стопка актов накопилась по поводу различных простоев механизмов из-за поломок с августа прошлого года. И все это время цех не выполняет план.

Не с каждым отправляешься в трудную дорогу. Лучше, когда надежен товарищ. А в пятом цехе опытные аппаратчики ушли на заслуженный отдых. О подготовке смены не побеспокоились. Раньше старшего аппаратчика готовили год-два, самое короткое — шесть месяцев. А сейчас поставившись человек месяц — и пожалуйста к оборудованию. Работа же эта ответственная. Весь процесс на глазах, по цвету массы человеку надо определить, все ли в порядке. Коротко говоря, опытных кадров не оказалось. Лет пятнадцать назад в седьмом цехе была схожая ситуация, так руководители цеха обратились

в пятый за помощью. Им тогда помогли двое рабочих пятого цеха. Ныче же руководители пятого цеха обратились за помощью к смежникам, видимо, не позволила ложная скромность. Пошли по другому пути. Одному рабочему доверили управление шестью агрегатами. Стали доплачивать за совмещение. При чем эта доплата гораздо выше, чем премиальные за качество и высокую производительность. Вот и поставили рабочего перед вопросом: зачем гнаться за качеством и количеством, если доплата превышает любую премию? Ответ один — незачем. А в результате нормы перестали выполнять. Длительное время не уделялось внимания условиям труда. Пришли в негодность газоподъемники, вентиляция, не стало орошения в цехе. Рабочие вынуждены были предпринимать свои меры, стали наполнять агрегаты наполовину. Круг замкнулся.

Какой же выход предприняла дирекция? Был переведен на другую должность В. Э. Горяинов. Начальником цеха назначили его заместителя А. И. Исаева. Его знаний, авторитета не хватало для руководства цехом. На его место пришел Е. А. Коробейников, молодой, грамотный инженер. Ему бы при этих качествах опереться на технологию, механика. В одиночку немногого добьешься. Тем более что Е. А. Коробейников новичок в цехе № 5. Спрашивается, как могло случиться, что в пору реконструкции в руководстве цеха стали возможны такие перестановки? В том-то и дело, что это не случайность, а закономерность, вытекающая из прак-

тики решения кадровой проблемы на предприятии. Здесь, как и везде, есть список резерва. Да только содержится он в тайне и повышает человека по службе далеко не согласно списку.

— Был в свое время помощником директора Василий Иванович Чуркин, — вспоминает исполняющий обязанности главного инженера Б. А. Попов. — Вот он работал с руководящими кадрами! Жестко спрашивал с начальников цехов за культуру производства, выполнение норм технологического режима, если нужно было, направлял в помощь цеху работников центральной заводской лаборатории. Свято следовал правилу: уходит в отпуск начальник цеха — вся ответственность ложится на заместителя. И так по всей цепочке руководящих работников. Человечек проходил проверку на право повышения по службе.

К сожалению, сейчас такое не практикуется. А потому нередко на ступеньку выше поднимаются люди, которым не под силу руководить коллективом. Недаром последние десять лет лишь начальник шестого цеха А. А. Андреев бесменно руководит коллективом. Начальники остальных цехов переведены либо на другие участки работы, либо — в мастера.

Так уж получилось в объединении, что главный инженер А. Н. Шмидт с апреля находится на учебе, а затем в отпуске. Когда его обязанности возложили на Б. А. Попова, он совместно с представителями цеха разработал план экстренных мероприятий. Их предполагалось осуществить в самые сжатые сроки, чтобы хоть как-то помочь цеху выбраться из цейтнота. Намечено было семнадцать пунктов, выполнено всего девять. Замена каплеуловителей не произведена, отстойник № 2 не заменен, к ремонту электропил четвёртого агрегата не приступали. И так далее. Благие намерения снова остались на бумаге. Видимо, снова намерены цыплат по осени считать. Мол, закончится реконструкция, тогда и начнем. Впрочем, срок завершения реконструкции назывался трижды. И срывался. Теперь уже намечено до конца года все обновить, запустить в работу. А реальным сроком, когда цех выйдет полностью из провала, Б. А. Попов называет июль 1986 года. При-

знать, столь долгий разбег вряд ли устроит рабочих цеха, которые уже почти год не имеют премиальных. Вряд ли может устроит это и город, на общие показатели которого тяжелым грузом ложится отставание хромпиковцев.

## Кому наводить порядок?

Итак, ситуация сродни хронической болезни. А первый симптом: когда из трудового коллектива начинают уходить люди. О том, что цех «занемог», стало ясно еще в прошлом году: нервозность, вызванная бесконечными поломками оборудования, провалом государственных заданий, вылилась в солидную стопку заявлений на перевод в другие цехи. Приостановить текучесть кадров удалось лишь приказом директора объединения, запрещающим перевод из этого коллектива в трудный период реконструкции и освоения нового оборудования.

Неразумно было бы полагать, что все «перебегички» искали материальной выгоды. Скорее всего, ими руководило желание работать спокойно, без простоев и авралов. Здесь бы партийному бюро цеха убедить людей в их неправоте, разъяснить, что чем сплоченнее коллектив, тем скорее и легче переживет он пору коренной ломки. А лучшим средством убеждения, безусловно, считается пример личной собранности и ответственности. Именно его и не последовало.

Только недисциплинированностью и безыннициативностью коммунистов можно объяснить то, что бригада, в которой членов партии больше, чем в остальных, работала и работает до сих пор хуже всех, допускает грубые нарушения технологии. Партийное представило на вид мастеру коммунисту С. В. Прохорову за слабую воспитательную работу в коллективе и нежелание заниматься организационно-социалистическим соревнованием. Но дела в бригаде настолько плохи, что сейчас и начальник цеха Е. А. Коробейников, и секретарь партийного Г. Б. Дерябин начинают сомневаться в профессиональной пригодности мастера.

«Опыт есть, а надежды мало», — с горечью отзывался об организаторах производственного процесса и воспитателях трудовых коллективов Евгений Алексеевич. Этот неслетный отзыв позволяет сделать вывод, что постоянный срыв планов и обязательств объясняется не только техническими причинами.

Бывают ситуации, когда

для решения серьезной задачи необходимы прежде всего массовый энтузиазм и безукоризненная дисциплина. Даже самые неблагоприятные условия не выдерживают конкуренции с ярко выраженным желанием людей выстоять перед трудностями. Во время реконструкции стана «30-102» на Новотрубном заводе резко сократилось число прогулов, опозданий и прочих нарушений. А при подведении итогов соревнования количество претендентов на первенство неизменно выросло. Вот ценз политической работы в массах, которую партийный штаб на реконструкции сознательно выдвинул на первое место.

Что же касается партийного пятого цеха и партийного штаба, руководит которым секретарь парткома В. В. Кочев, роль организующей и мобилизующей силы они оставили в тени, главным образом сосредоточив внимание на решении технических вопросов. В трудный период, когда приходилось работать одновременно на два фронта: монтировать новое оборудование, давать продукцию на старом, — штаб привлёк десятки специалистов из других цехов и утвердил график субботников на объекте. А дисциплина в цехе (как ни парадоксально!) катилась вниз. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года нынче прогульщиков вдвое больше. И в полтора раза чаще работники пятого цеха попадают в медвытрезвитель. Факты эти требовали партийной оценки и серьезного осмысления. Но ни бюро цеха, ни партийный штаб этого не сделали.

В цехе вопросы идеологического обеспечения реконструкции не поднимались. Партийное ограничились лишь тем, что заслушало отчеты мастера А. Н. Тихвинского и старшего механика О. Д. Рязанова. Г. Б. Дерябин и сейчас не видит необходимости во вскрытии и конкретном разговоре коммунистов о положении в цехе и перспективах развития производства, объясняя это тем, что на собраниях с любой повесткой дня касались наиболее важных тем.

Ни разу с момента реконструкции ход ее детально не рассматривался в парткоме объединения. Посчитали достаточным, что шесть членов партийного комитета вошли в штаб. Три месяца подряд штаб заседал ежедневно, потом решили собираться раз в неделю. Рассмотрены сотни вопросов, но среди них не нашлось места организации социалистического соревнования, укреплению трудовой и технологической дисциплины, ведущей роли членов КПСС.

Правда, к концу первой недели реконструкции по решению штаба в цехе бы-

ла обновлена наглядная агитация. Однако лозунги и призывы действительны лишь тогда, когда слово с делом не расходится. Здесь часто расходилось.

Снова хочется обратиться к опыту новотрубников, где штаб осуществлял круглосуточный контроль за ходом реконструкции, а каждый новый день начинался разговором с людьми на рабочих местах и заканчивался подведением итогов соревнования. Штаб был боевым и постоянно действующим центром, способным разрешить любую проблему — от своевременной поставки оборудования до организации питания в отстойной. Сюда шли с просьбами, советами и даже рационализаторскими предложениями. Член штаба и нынешний секретарь парткома цеха № 8 А. Г. Гордеев по сей день уверен, что успех реконструкции — в не прерывающейся ни на момент связи с людьми и широкой агитационно-массовой работе, участвовали в которой все коммунисты.

Начав реконструкцию буквально с колес, хромпиковцы даже не сочли нужным наладить соревнование. Недооценили мощный стимул мобилизации людей на дело огромной важности, требующее от каждого участника и личной инициативы, и личной ответственности. И пока одни бригады, не стремясь опередить друг друга, уступали более совершенное оборудование, другие, похоже, соперничали, кто больше задолжает государству.

Увы, руководители цеха и заместитель секретаря парткома А. А. Андрейчиков убеждены, что такие издержки неизбежны. Сейчас в объединении уповают на успешный ремонт старой установки, после которого, по предварительным подсчетам, появится возможность погасить часть долга. Когда же цех ощутит реальную пользу от реконструкции? Ни Е. А. Коробейников, ни члены штаба не смогли назвать даже приблизительных сроков. Партийный штаб приостановил свою деятельность в растерянности перед создавшейся ситуацией.

На одном из ближайших заседаний партком планирует повести речь о техническом перевооружении цехов. Будет ли извлечен урок из затянувшейся реконструкции? Будет ли понято, что революция в производстве начинается с революции в умах людей, а успех любого технического мероприятия прямо пропорционален партийной поддержке, в основе которой — разъяснительная и воспитательная работа в трудовом коллективе и личной ответственность каждого причастного к делу коммуниста?

Т. ВАЖЕНИНА,  
Л. МИЛЯВСКАЯ.

## Для тех, кто учится в ПТУ

В магазин «Техническая книга» поступил план выпуска литературы на 1986 год издательства «Высшая школа» (для профтехобразования).

Планом предусмотрено обеспечение системы профессионально-технического образования учебниками и учебными пособиями, методическими разработками и руководствами, плакатами, литературой по педагогике и коммунистическому воспитанию учащихся. Он состоит из двух частей. В первую включены издания, на которые гарантируется выполнение заказов книготорговых организаций. Во второй части помещены издания, которые будут выпускаться в пределах пла-

новых тиражей.

Для инженерно-педагогических работников рекомендована книга «Формирование интереса к учебной и трудовой деятельности у учащихся средних ПТУ», в которой рассматриваются вопросы формирования у учащихся интереса к учению, труду, стремления к знаниям, к овладению профессией. Здесь помещены рекомендации, направленные на более эффективную организацию учебного — воспитательного процесса.

В учебном пособии «Основы электротехники», в третьем его издании, даны теоретические сведения о цепях постоянного и переменного тока, о применении явления магнетизма и магнитной индукции. Рассмотрены принцип действия и устройство трансформа-

торов, машин постоянного и переменного тока, полупроводниковых и электровакуумных приборов.

Издательством предусмотрено выпуск книг для подготовки рабочих на производстве. Это учебники «Ремонт генераторов, синхронных компенсаторов и электродвигателей», «Производство электроизоляционных материалов», «Водитель электротележек и авто-тележек». Будут выпущены в 1986 году «Справочник молодого монтажника стальных и железобетонных конструкций», «Справочник молодого монтажника оборудования общего назначения».

Приглашаем первоуральцев в магазин «Техническая книга», чтобы сделать заказ.

Н. СЕРЕБРЯКОВА,  
старший продавец.



На общетехническом факультете Уральского политехнического института сотни студентов готовятся стать инженерами, приобретая нужные городу специальности. Их обучают высококвалифицированные преподаватели. Сейчас здесь работает приемная комиссия, скоро начнутся вступительные экзамены. На снимке: библиотека факультета. Справа — старший библиотекарь Маргарита Петровна Баглаева. Фото Г. Силицына.

# ПРОТИВ ПЬЯНСТВА — ОРУЖИЕМ СЛОВА

Из 750 членов общества «Знание» в нашем городе 148 — врачи, 68 — юристы. Все они входят в медицинскую и правовую секции. Два эти секции, а также секция нравственно-воспитания активно включились в борьбу с пьянством. Нельзя сказать, что лекционная пропаганда на эту тему ранее не велась. Но теперь она обрела большую целенаправленность.

В программах лекториев и циклах лекций, читаемых в учреждениях культуры, обязательны лекции о вреде спиртного. Так, в медицинской лектории «За здоровый образ жизни» во Дворце культуры «Строитель» успешно пользовались

лекции врача И. Н. Крыловой «Неврозы детского возраста и их причины», «Алкоголь и потомство». В лектории клуба филиала Новотрубного завода прочитана лекция «Алкоголь и дети». Тема о вреде алкоголя включена в занятия педагогических лекториев во Дворцах культуры динасового и Новотрубного заводов, а также клубов для старшеклассников «Фемид», действующих в четырех учреждениях культуры.

Не только порицать пьянство, но и утверждать здоровый образ жизни считают своим долгом лекторы Т. В. Дикая — врач медсанчасти № 1, А. С. Пильчман — председатель пер-

вичной организации общества «Знание» той же медсанчасти.

О связи пьянства с преступностью говорят широкой аудитории судья М. А. Костяева и инспектор профилактики медвытрезителя Н. К. Воропаева.

Состоялось заседание президиума правления городской организации общества «Знание», обсудившего задачи по борьбе с пьянством и алкоголизмом. О них рассказал председатель президиума правления И. Г. Воробьев.

На заседании медицинской секции, которой руководит В. А. Теплякова, утвержден список лекторов-медиков, которые будут за-

ниматься противоалкогольной пропагандой. Такой же список лекторов и темы лекций утвердили юристы.

Общество «Знание» провело единые лекторские дни на эту тему в тресте Уралтяжтрубстрой и в объединении «Хромпик». Состоялся также городской семинар для лекторов на тему «Пьянство — путь к преступлению».

На заседаниях секций уже начали заслушивать, как это принято, новые лекции. Интересную лекцию, например, подготовила врач Г. Г. Елькина.

А. КИПРИЯНОВА, руководитель секции нравственного воспитания.

# ПРОСИТ РОЩА ЗАЩИТЫ

Когда-то в городе была сосновая роща и называлась Корабельной. Много лет служила она нам в качестве надежного зеленого

заслона от шума заводского, являлась любимым местом отдыха горожан. Со временем сосны подсыхли, их вырубали. Вместо хвойных пород посадили березки. С трудом прижились белоствольные красавицы, и именовать бы рощу теперь Березовой. Но не в названии дело, а в сохранении зеленого массива.

Со строительством нового жилого микрорайона резко увеличился поток пешеходов через рощу. Следовательно, возросла нагрузка на площадь, занимаемую деревьями. Каждому, кто идет на работу и домой, хочется сократить путь. Вот и петляет он среди березок, прокладывая между ними все новые и новые тропки. Уплотняется земля, оголяются корни. В

плотных слоях почвы корневая система не может развиваться, и дерево чахнет.

Чтобы не погибла березовая роща, необходимо проложить асфальтовые дорожки в местах интенсивного движения пешеходов. Как это, например, сделано для новоселов улицы Комсомольской: асфальтовая дорожка идет здесь от железнодорожной ветки до Дома пионеров. То же самое следует сделать и для новоселов улицы Трубников, которые первыми забеспокоились о сохранении рощи. А доброе стремление следует поддерживать хозяйским отношением к природе. И проявить инициативу в этом нужно руководителям Новотрубного завода. Ведь в новых микрорайонах проживают в большинстве металлурги.

Ю. ДУНАЕВ, член горсовета ВООП.

# СВЕТЕ НУЖНА СЕМЬЯ

Почтовый конверт чуть больше ладони. Легкий, белый, с красивой маркой. И письмо — вот оно, тоненькое, всего-то листок из школьной тетрадки. Почему же свинцовый тяжестью давит руку?

«В доме № 6 по улице 50 лет СССР, что в поселке Динас, живет семья Некрасовых. Валерий Александрович часто пьет, меняет место работы, воспитанием шестилетней дочери не занимается, — написали в редакцию соседи Некрасовых. — Выростила дочку бабушка. Но и она никогда не откажется от рюмки вина. Бывает, выглянешь из окна, темно уже, а Светлана все еще на улице. Значит, опять взрослые загуляли, закрылись. Голодную, заплаканную, ее приютит кто-нибудь из соседей. Не раз девочка ночевала в детском саду. Больно глядеть на все это».

Приговор народного суда был справедлив и суров. «За систематическое пьянство лишит Музу Александрович Некрасову права воспитания дочери». Свете было тогда чуть больше года. Осталась она на руках у бабушки, потому что отец от стыда за жену тоже нет-нет да и стал приходить домой навеселе. Мать же, вместо того чтобы одуматься, еще больше запяла, перестала работать, затем была осуждена на два года за tuneядство. Вернувшись из мест не столь отдаленных, она вдруг вспомнила, что у нее есть маленькая дочь. Хлебнув излюбленного напитка, приходила к Некрасовым. Свету ей, конечно же, не показывали. Все кончилось тем, что Музу суд приговорил к пяти годам лишения свободы за участие в групповой краже. Вино стерло в молодой женщине (ей чуть больше двадцати пяти) материнские чувства. Она не испытала счастья

от первых шагов ребенка, его первых слов. Эта женщина променяла на спиртное все: мужа, престарелых родителей, крошечную дочку.

Света не помнит матеря, хотя уже сейчас задается вопросом, почему за другими ребятами в садик приходят мамы, а у нее мамы нет. Вырастет, поймет все и, уверена, ни за что не простит за свое полусиротство женщину, некогда родившую ее.

Девочка растет доброй, ласковой, сообразительной. Об этом говорят работницы детского сада, в старшей группе которого воспитывается Света.

Передо мной девочка с удивительно ясными глазами. Мы быстро подружались. Общительная, она рассказывала, что кот Мурзик, которого ей недавно подарила бабушка, очень забавный, что кукла в голубом платье — ее любимая, что больше всего Света любит парное молоко и

мороженое. У Светы есть почти все. Фаина Ивановна, бабушка, показала груды наглаженных платьев, шубку, шапку, которую купила внучке к школе. Холодильник заполнен. Кровать чистая, заправлена. Садовый участок нынче купили. Вот радости у Светы! Ждет не дожидается, когда ягоды поспеют. Девочке желают только добра.

Только ведь одного желания мало нужны поступки. Хороших поступков в семье Некрасовых как раз и не хватает. Судите сами. Отец, Валерий Александрович, последнее время два месяца не работал, каждый день пил, устраивал дома скандалы. Как-то пришел пьяный за ребенком в детский сад. Воспитатель не отдала ему Свету, да и девочка не захотела пойти с отцом. Посылалась на работников детского сада нецензурная брань, выломал дверь. Теперь вообще уехал куда-то в Казахстан. Дома сказал, что на заработки. Прошло два месяца, но от него ни ответа, ни привета, ни рубля не прислал, чтобы заплатить за детский сад. Спасибо, что младший сын Фаины Ивановны Анатолий помогает, да и у нее пенсия небольшая: много лет во втором цехе динасового завода проработала. Ответственности у отца за дочь никакой. Девочка пока не потеряла уважение к отцу, не потух в душе светлый огонек любви. Поту-

шить его в этой семье очень легко. Об этом Некрасовым следует помнить.

Участковый инспектор милиции Борис Николаевич Семев не раз бывал у Некрасовых. Приходилось разбираться в семейных скандалах. Предупреждал, что если пить будут, девочку из их семьи изолируют. С 1 декабря 1984 года Некрасовы состоят на профилактическом учете в инспекции по делам несовершеннолетних городского отдела внутренних дел. С ними проводится работа, но пока изменений не видно. Как пили они, так и продолжают пить. Когда я пришла к Некрасовым, Фаина Ивановна была под хмельком.

— Выпили вот с подружкой, — оправдываясь и показывая на мирно спящую в постели изрядно выпившую подружку, проговорила она. — Только не забирайте у меня Свету.

Свете тоже необходима семья. Не может даже самое хорошее детское учреждение сравниться с родным домом. Чтобы отца не лишили родительских прав, нужно одно — не пить. Ведь не совсем же безнадежные это люди. У них на руках маленький человек. Обществу безразлично, каким он вырастет. Еще можно уберечь семью от развала, от того, чтобы ребенок при живом отце, бабушке не стал сиротой.

А. ПОТАПОВА.

# ■ ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ



Старший продавец магазина № 31 Ракса Николаевна Некрасова в райпо одна из лучших. За многолетний и добросовестный труд ей присвоено звание «Отличник советской потребительской торговли». По итогам социалистического соревнования ее часто отмечают благодарностями, грамотами. Покупатели уважают ее за культурное обслуживание.

Фото Г. Синицына.

# ■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ БЕЖИТ ВОДА...

В конце улицы Ватутина, у дома № 1-а, есть водоразборная колонка, которой много лет пользовались жители индивидуального сектора. Принадлежит она коммунальной службе Новотрубного завода. В прошлом году осенью колонка вышла из строя, и ее до сих пор не удалось отремонтировать. В то время как люди ходят по воду на

другую улицу, вода из этой колонки бежит рекой в сторону железной дороги. И это при острой ее нехватке в городе! Почему же так безответственно относятся люди к своим обязанностям? И главное — безнаказанно.

ВОЛКОВЫ, ЕЛИСТРАТОВЫ, ЛОГИНОВЫ и другие жители улицы.

# ■ РЕЙД ПЕЧАТИ

# ПОВТОРИТЕ НАШ МАРШРУТ

Улица Ватутина, дом № 53-б. Возле большой кучи мусора, дымящаяся в нескольких местах. Около нее шестеро дошколят — роятся в куче, подбрасывают в горящие костерки бумагу. Дым распространяется по двору, застилает окна квартир. Жительница дома В. Д. Клепикова говорит: «Из-за дыма невозможно окна открыть. Ребятишек отгонять от кучи надоело. Родители совсем не смотрят, чем дети занимаются».

Куча не убывает: валят в нее разный хлам, пищевые отходы. А на улице пожароопасное время года, и мусор может загореться даже от непотушенной спички. Тогда жди беды.

У дома № 9-б по улице Советской обратили внимание на открытую дверь подвала второго подъезда. Зашли туда и увидели неприглядную картину: валяются старые кровати, металлические вешалки, столы, детали ткацкого станка, электролампы большой мощности. А на полу свежие следы затопления. Си-

дичие у подъезда женщины рассказали, что подвал часто заливают и наводить порядок в нем нет смысла. Знал об этом начальник жилищника № 13 УЖКХ Новотрубного завода Г. В. Осокина, но мер не принимает. Не задумываются коммунальщики и о том, чтобы оборудовать у дома детскую игровую площадку.

Во дворе школы № 6 идет ремонт подземных коммуникаций и теплицы. Вокруг разбросаны трубы и сухие доски, а между школой и кооперативным домом № 5-б по проспекту Ильича устроена настоящая свалка, начало которой дал мусор, не вывезенный еще с майских субботников. Об этом поведали нам жители дома С. Валева и А. Катарнина. «Мы бы сами убрали хлам, если б нам дали машину», — сказали женщины. — А то как-то прислали сюда семерых грузчиков, так они за день загрузили всего две машины, остальное время прохлаждались. При таких темпах работы свалка наша

никогда не исчезнет».

С южной стороны дома выкопан глубокий котлован, на дне которого вода. Правда, он огорожен низким штакетником, но для малышек это не преграда, тем более что в загородке есть проход. Поблизости валяются бетонные блоки, лестничные марши, трубы. Создается впечатление, что здесь ведется большая работа, на самом же деле оживления давно не наблюдается.

Не убран до сего дня мусор и у дома № 15-а по улице Советской, не поразовала нас территория дома № 11-а по проспекту Ильича: детские площадки не оборудованы, в газонах без нужды лежит оставшийся от субботников штакетник и уже зарос трава. Рядом дом № 11-б. У входа в подъезд разбит светильник, снят патрон, проводка оголена, а внутри на многих выключателях сняты крышки, некоторые из них разбиты и не работают. В таком же состоянии и светильники. Старшая по подъезду Елена Ильинична

рассказывает: «Дом заселили восемь лет назад. Был новый, чистенький, а теперь смотреть неприятно». С нею согласились: стены изрезаны, исписаны. Кто же обезобразил подъезд? Конечно, подрастает. И большей частью проживающие здесь же.

Во время своего маршрута заглянули еще в один подвал, с западной стороны кафе «Чусовая». Когда-то здесь размещалась бойлерная, а теперь подвал пустует. Коммунальщики о нем совсем забыли и не спешат привести в порядок. А между тем его облюбовали нечистые на руку подростки. Недавно здесь были обнаружены два разобраных мопеда, числящиеся в милиции в списке похищенных.

Окинув помещения, увидели два слесарных верстака, подставку для наждака с пусковыми кнопками, трубы с задвижками, на стене два выключателя-автомата, а вокруг муфты, гайки, тройники — и все предано забвению. А ведь этот сантехнический мате-

риал мог бы еще послужить людям.

Факты говорят о безответственном отношении некоторых работников коммунальной службы к своим непосредственным обязанностям. Ведь это их дело — следить за чистотой и порядком во дворах и подвалах. И не надо ссылаться на нехватку времени, рабочих рук, транспорта. При желании можно все найти и все сделать. Разве мало в городе предприятий и организаций, в ведении которых имеется автотранспорт и погрузо-разгрузочная техника?

Советуем работникам коммунальных предприятий повторить наш маршрут, убедиться в своей нерасторопности и как можно быстрее привести в надлежащий вид указанные дворы и улицы. Но маршрутом этим не следует ограничиваться. Его нужно продлить по другим микрорайонам, где подобных беспорядков тоже хватает.

Г. КАКТУС, работник пожарной охраны; А. ЗАГАЙНОВ, участковый инспектор милиции; В. САБЕНИН, депутат горсовета, работник.

# Лучшее отделение

В коллективе медсанчасти производственного объединения «Хромпик» широко развернуто социалистическое соревнование в честь XXVII съезда партии. Между собой соревнуются отделения, сестринские посты, участки. По предварительным итогам лучшим названием детского поликлинического отделения, где профсоюзную работу возглавляет Р. И. Никифорова. Она, как лучший профгруппорг, участвовала в областном слете и была награждена Почетной грамотой областного совета профсоюзозов.

Благодаря хорошей организации соревнования отделение это в нынешнем году несколько раз подряд занимало призовые места.

Г. ВОРОБЬЕВА, заместитель главного врача медсанчасти производственного объединения «Хромпик».

# Гости «Огонька»

Звонкое лето в полном разгаре. Началась вторая смена в пионерском лагере «Огонек» Новотрубного завода. Смена особенная, потому что в гости к ребятам приехали их сверстники из Чехословакии.

Под ярким солнцем на торжественной линейке открытия смены замерли стройные колонны отрядов пионеров, октябрятских групп и ребятшек, которые впервые в лагере — осенью они пойдут в первый класс. Четко сдают рапорты старшей пионерской вожатой Ольге Мечкасовой командиры отрядов «Дружба», «Гренада», «Светофорчик», «Соколенок» — всего их двенадцать в «Огоньке». Тринадцатый отряд, самый старший, подающий во всем пример, — вожатский. — Равняйся! На вынос дружинного и знамени Чехословацкой Социалистической Республики стоят смиренно! Знамена вынести! — звучат четкие команды.

Под звонкую дробь барабана идут знаменосцы. Звучат государственные гимны нашей Родины и братской Чехословакии. Флаги медленно поднимаются на мачте. И вот они уже гордо реют на ветру.

С приветственными словами к ребятам обратился начальник лагеря Г. И. Федюнина, секретарь парткома завода Г. М. Дмитриев,

председатель профкома А. С. Калыкин и его заместитель В. А. Симков, председатель бюро первичной организации Общества советско-чехословацкой дружбы Л. М. Борисов. Они поздравили ребят и работников лагеря с открытием второй смены и пожелали счастливого отдыха. Много добрых слов было сказано о давней и крепкой дружбе первоуральских школьников и ребят из Западной Чехии.

Где, как не в пионерском лагере, мальчишки и девчонки могут сдружиться, побывать в походах, выступить в спортивных и культурных программах, загореть, получить заряд бодрости на весь предстоящий учебный год? Дружно ребята спели всем пример, — вожатский. «Свердловск — Пльзень».

Тринадцать чехословацких школьников с руководителем Евой Шафаржиковой расскажут хозяевам «Огонька» о своей родине, об интересных делах ее пионери. Много впереди удивительного.

Лагерный день стремителен и короток. Вечером — костер дружбы. Крепко взявшись за руки, дети пели песни, плясали, смеялись, участвуя в различных играх. Сколько впечатлений, здоровья и песен увезут они домой!

А. ПАНИШЕВА.



В пионерском лагере имени Павлика Морозова отдыхает группа ребят из детской спортивной школы производственного объединения «Хромпик». Юные спортсмены не забывают и о тренировках. Поднимаются раньше всех в лагере, встают на лыжероллеры — и в путь-дорогу.

Фото Н. Булыгина.

## ТУРНИРЫ МАСТЕРА ШАХМАТ

В шахматном клубе Новотрубного завода всегда многолюдно. Сюда часто приходят любители этой увлекательной, серьезной игры.

Немало участников собрал турнир на первенство Новотрубного завода. Проходил он в два этапа. Звание чемпиона завода завоевал мастер ОТК цеха № 5 П. Ясвойн. Второе место у шахматиста из цеха № 20 М. Комарова, третье — у С. Григорьева, работника того же цеха. Четвертый результат показал представитель шестого цеха Б. Кусков. Радуют успехи молодого шахматиста, от турнира к турниру совершенствующего свое мастерство. Все победители награждены грамотами и сувенирами спортивного клуба «Уральский трубник».

П. ИЛЬИН, рабкор.

## ЦЕЛЕБНЫЙ МИР ТРАВ

Лето — хорошая пора для заготовки лекарственных растений. Подорожник, ольховые шишки, мать-и-мачеха, пустырник, зверобой, тысячелистник продолжают поступать в аптеки города от школьников, населения, из пионерских лагерей.

Ответственно относятся к этому очень важному делу ребята школ № 3, 4, 6, 8, 10, 32. Они успешно справляются с заданием, сдают траву хорошего качества, тщательно просушенную. Значительно отстают от них ученики школ № 7 и 20, хотя в прошлые годы они были на хорошем счету. На первое июля в аптеку сдано 1050 килограммов лекарственных растений, что составляет треть летнего задания. За школами закреплены работники аптек. Они регулярно знакомят ребят с полезными свойствами трав, учат их разбираться в мире растений.

Н. БАРАБАНОВА, заместитель заведующей центральной аптекой № 70.

Зам. редактора О. Д. БОРОДИНА.

# Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ...» Сеансы: 9-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 10-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ВИИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЗА ОДНУ ТРОЙКУ», начало в 10-30 час. «БУКЕТ МИМОЗ И ДРУГИЕ ЦВЕТЫ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ» (2 серия). Сеансы: 18-30, 21 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



## СЕМЬ СПИХИЙ

10 июля в 21 час состоится премьера нового цветного широкоформатного фильма «Семь стихий», поставленного на киностудии им. Горького режиссером Г. Ивановым. Этот фантастический фильм рассказывает о возможности контакта с разумными существами других планет, о победе сил добра и прогресса над злом.

В фильме снимались И. Старыгин, И. Алферова, Л. Виролайнен. Приглашаем в кинотеатр!

## ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГПУ № 6 И НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЮТ НА 1985—1986 УЧЕБНЫЙ ГОД:

Учащиеся, окончившие 8 классов (срок обучения 3 года, с получением общего среднего образования) по следующим специальностям: токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки), электромонтер (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования-электросварщик, кузнец на молотах и прессах (юноши), машинист электромостового крана (девушки), контролер ОТК (девушки), на строительные профессии: плотник, бетонщик, штукатур.

Учащихся, окончивших среднюю школу (срок обучения от 6 до 10 месяцев) с учетом полученной начальной профессиональной подготовки по следующим специальностям: вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинист электромостового крана (девушки), контролер ОТК (девушки), электромонтер (юноши и девушки), токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки), на строительные профессии: плотник, бетонщик, штукатур-маляр-плиточник (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования.

Учащиеся первого и второго курса находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и трехразовое питание). Кроме того, учащиеся I и II года обучения групп токарей и строительных профессий выплачиваются дополнительно на первом году 30 рублей на втором году 40 рублей. Учащиеся третьего курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию от 30 до 100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания поступать в техникумы или вузы. В училище работают кружки художественной самодеятельности, технического творчества, спортивные секции: парашютная, дельтапланеристов, радиотелефонистов, стрелковая, бокса, биатлона, хоккея и другие.

Выпускники училища работают на Новотрубном заводе.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство об образовании или аттестат, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты формы 25 и 26, 12 фотографий размером 3х4. Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сайко и Ванцетти 17, тел. 2-36-26, 7-51-24, 97-5-87, проезд автобусами № 3, 3-в, 4.

Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова объявляет прием студентов в 1985 году на первый и старшие курсы общетехнического факультета УПИ в г. Первоуральске на потоки: строительный, механический, металлургический, электротехнический.

При поступлении необходимы следующие документы: заявление (пишется на институтском бланке); документ о среднем образовании; характеристика, заверенная администрацией, руководителями партийной и комсомольской организаций; медицинская справка (форма 0-86-У); 6 фотографий размером 3х4.

Начало экзаменов — 27 августа. На факультете работают подготовительные курсы. Прием документов по адресу: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1 (3 этаж, комната 37, приемная комиссия) ежедневно с 12 час. 30 мин. до 19 час. 30 мин., а субботу с 10 до 14 часов. Телефон 2-79-93.

Первоуральская автошкола ВДОАМ производит набор на курсы мотоциклистов и шофер-любителей. Начало занятий 15 июля. Обращаться по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

Меняется частный дом на двух или трехкомнатную кооперативную квартиру. Обращаться: ул. Красноармейская, 21-а, после 18 часов.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ НА УЧЕБУ.

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов, на трехгодичный срок обучения (с получением общего среднего образования) по следующим профессиям: столяры строительные-станочники (юноши), арматурщики-электросварщики (юноши, девушки), слесари по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов (юноши), электрослесари, штукатуры-маляры (юноши, девушки), облицовщики-плиточники-мозаичники (юноши, девушки), электрогазосварщики (юноши, девушки), крановщики башенных и мостовых кранов (девушки, юноши), машинисты автомобильных кранов (юноши), слесари-монтажники на монтаже технологического оборудования и связанных с ним конструкций: электросварщики ручной сварки (юноши), электромонтажники по освещению и осветительным сетям (юноши, девушки), монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций (юноши), лаборанты по механическим испытаниям (девушки), слесари-сантехники (юноши), каменщики-монтажники (юноши), трактористы-бульдозеристы (юноши), слесари строительные (юноши).

Юноши и девушки, окончившие среднюю школу, могут приобрести следующие профессии: столяры строительные — срок обучения 10 месяцев (юноши), машинисты кранов (крановщик) башенных самоходных и стационарных — срок обучения 10 месяцев (девушки, юноши), лаборанты по механическим испытаниям (строительных материалов) — срок обучения 10 месяцев (девушки), электросварщики ручной сварки — срок обучения 10 месяцев (юноши, девушки), слесари по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов — срок обучения 10 месяцев (юноши), машинисты автомобильных кранов — срок обучения 10 месяцев (юноши).

### ЗАНЯТИЯ И ОТДЫХ УЧАЩИХСЯ В ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ

Училище имеет два спортивных зала, стадион, стрелковый тир, лыжную базу, гимнастический городок. Работают секции классической борьбы, лыжная, легкоатлетическая, многоборья ГТО, бокса, волейбольная, баскетбольная, стрелковая. Имеются кружки художественной самодеятельности и технического творчества. Ежегодно более 200 учащихся отдыхают в санатории-профилактории треста Уралтяжтробстрой, 10—12 учащихся направляются по путевкам в дома отдыха страны за счет училища.

### ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

Поступившие после 8 классов на трехгодичный срок обучения обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. Всем нуждающимся предоставляется общежитие. Выплачивается 50 процентов от суммы заработка в период производственной практики. Поступившие на базе 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц, при прохождении производственной практики на предприятиях дополнительно к стипендии выплачивается 50 процентов от заработной платы.

Все учащиеся, приобретающие строительные профессии, после окончания училища при работе в тресте Уралтяжтробстрой обеспечиваются в течение 1—1,5 года жильем, через 4—5 лет — отдельными квартирами.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и справку с места жительства, 12 фотографий размером 3х4, медицинские карты 286 и 25-Ю, заявление от учащегося и родителей.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СПТУ-7. Проезд на автобусах 1, 11, 13 до остановки «СПТУ-7». Телефоны 2-50-75, 2-69-32, 2-79-42, 2-69-21.

Уважаемого ТЕЛЯТНИКОВА Анатолия Васильевича поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Спицыны.

Требуется квартира для семьи из двух человек. Обращаться по телефону 2-27-75 после 18 часов.

Требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться по телефону 2-61-60.

Меняю однокомнатную квартиру неудобной планировки в центре города Свердловска на однокомнатную квартиру в г. Первоуральске или на Динасе. Обращаться: Динас, ул. Пушкина, 30, кв. 45.

Меняется 3-комнатная квартира старого типа (46 кв. м, на 4-м этаже с балконом) на 2-комнатную квартиру старого типа (1-й этаж не предлагать) и однокомнатную квартиру. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 36—61, в любое время.

Меняется две 2-комнатные квартиры с телефонами, по 32 кв. м на 4-комнатную. Обращаться по телефону 2-17-92 в любое время.

Меняется 3-комнатная квартира (45 кв. м, 5-й этаж) на 2-комнатную и однокомнатную отдельные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Советская, 8, кв. 58, по смене «Д».

Продается дом: поселок Динас, ул. Лермонтова, 4. Обращаться: п. СТИ, дом 24, кв. 32 или дом 25, кв. 11.

Коллектив учителей школы № 21 скорбит по поводу преждевременной смерти ветерана педагогического труда

**МИНИНОЙ**  
Натальи Николаевны  
и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Педагогический коллектив средней школы № 3 выражает искреннее соболезнование М. Н. Рагановой по поводу смерти ее матери

**ТУМБАРЦЕВОЙ**  
Раисы Дмитриевны.

Коллектив Вилимбаевской больницы выражает глубокое соболезнование медсестре Т. Н. Касимовой в связи с трагической смертью дочери ЮЛИИ.